

ОГРАН
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 173

3 сентября 1949 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

ДО КОНЦА ОСУЩЕСТВИТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ РАБОТЫ

В феврале нынешнего года бюро областного комитета партии заслушало отчет о работе Орского горкома ВКП(б). Обком потребовал коренной перестройки всей деятельности руководящего органа одной из ведущих партийных организаций области.

После этого, орские коммунисты провели большую работу по устранению тех недостатков, на которые обратили их внимание областной комитет партии. Повысилась организующая роль партийного актива и первичных парторганизаций в деле мобилизации масс на выполнение государственных планов, что дало возможность преодолеть отставание городской промышленности и выполнить семисмешанный план с превышением. Несколько поднялись темпы культурно-бытового строительства. За истекший период построено и сдано под заселение более шести тысяч квадратных метров жилой площади, введено в эксплуатацию несколько километров новых асфальтированных и мощенных дорог, высанжено десятки тысяч деревьев и кустарника. В нынешнем году сдано два школьных здания. Это свидетельствует о повышении уровня партийно-организационной и партийно-политической работы.

Однако, как отмечено на состоявшемся на днях пленуме городского комитета партии, обсуждавшем ход выполнения постановления бюро обкома ВКП(б), перестройка работы осуществлена еще не до конца. Об этом говорят те недостатки, на которые указывали до кладки и выступавшие на пленуме и которые отмечены в принятом решении.

Прежде всего, не везде партийный контроль над хозяйственной деятельностью осуществляется достаточно эффективно. Достаточно сказать, что значительная часть наших предприятий не справлялась с семисмешанными планами и не добилась решительного повышения качества выпускаемой продукции. Неудовлетворительно работает железнодорожный транспорт, а также производство

передовых. Ясно, что и те предприятия, которые сейчас выполняют планы, не могут и не должны довольствоваться достигнутым уровнем, а обязаны из месяца в месяц повышать темпы. Важное значение для общего подъема работы имеет организация массового и действенного соревнования между трудящимися Чкалов и Орска. Надо регулярно подводить итоги работы, добиваться того, чтобы были выполнены все пункты принятых обязательств.

В решении горкома ВКП(б) обращено особое внимание на выполнение постановления Совета Министров ССРР «Об мерах помощи городскому хозяйству г. Орска», на улучшение бытового и культурного обслуживания населения. Несмотря на то, что в этом направлении предпринята и проведется немалая работа, этот участок работы все еще серьезно отстает. Нужно во что бы то ни стало обеспечить выполнение планов по жилищному и культурно-бытовому строительству, по ремонту жилья, благоустройству города, коренным образом улучшить работу медицинских и детских учреждений, школ, кино, клубов, красных уголков. Райкомы ВКП(б), первичные партийные организации должны взять на себя подъемную работу под стать же постоянной и серьезной контроль, как и деятельность промышленных предприятий. Нужно привлечь к участию в этой работе общественность, вовлечь возможно большее населения. Следует повысить роль наших учреждений партийных организаций, побеседовать и глубоко руководить ими, направляя внимание на усиление массово-политической работы среди служащих.

Добиться полной перестройки работы на основе указаний обкома ВКП(б) возможно лишь при том условии, если будет поднят уровень всей партийно-организационной и партийно-политической работы, если она будет правильно соотноситься с решением хозяйственных задач. Районные комитеты партии должны

Успешное начало

(Из беседы с зам. директора индустриального техникума тов. Богачевым)

Первые дни занятий в техникуме прошли успешно. Этому способствовала деятельная и своевременная подготовка.

Техникум в этом году получил хорошее пополнение. На 117 вакантных мест было подано 260 заявлений.

К началу учебного года были отремонтированы все аудитории, кабинеты, библиотека и читальный зал. Особое внимание удалено в этом году внешнему виду техникума. Учебный корпус заново покрашен, перед отстроенным центральным входом асфальтирована площадка и разбит цветник. Территория техникума обнесена металлической оградой.

Преподавательским кадрами техникум в основном обеспечен. Накануне занятий проведен педагогический совет, который обсудил итоги работы за 1948—49 год и наметил программу работ на 1949—50 учебный год.

Хорошее пополнение

(Из беседы с зам. директора Фельдшерско-акушерской школы по учебной части тов. Беригольз)

Фельдшерско-акушерская школа в этом году получила хорошее пополнение.

Из общего числа студентов, записанных на первый курс, — 22 процента отличников, принятых без испытаний, 34 процента студентов сдали экзамены на отлично и хорошо.

Учебная база школы пополнилась дополнительным количеством микропрепаратов, которые позволяют шире использовать наглядные пособия. Школьная библиотека, насчитывающая свыше 3 тысяч экземпляров различной медицинской литературы, приобрела более 100 экземпляров художественной литературы.

Первые дни учебы в школе прошли организованно.

В техникумах и школах города

В Сталинском районе

Во всех школах Сталинского развернули свою работу школьные пионерская и комсомольская организации и ученический комитет. Выпущен первый номер стенной газеты «Школьная правда».

Организование началось учеба и в школах рабочей молодежи района. В школе № 20, где контингент учащихся в основном составляет молодые рабочие и работницы Орской ТЭЦ, явился на занятия все учащиеся четвертого, пятого, шестого и двух седьмых классов. Хорошо прошли первые дни учебы и в вечерней школе № 8.

В шестой школе

В школе № 6 занятия первой смены начинаются в 8 часов 30 минут утра. Но жизнь в школе началась в первый день учебы значительно раньше. В семь часов в учительской собрались все учителя. Они еще раз проверяли все ли готово к началу работы школы в новом учебном году.

На пришкольной спортивной площадке собрались учащиеся. Мелькают белые парадные фартуки девочек, разноцветные ленточки, вплетенные в их косички, кумачом отливают пионерские галстуки.

Из преподектора слышится бой часов на Спасской башне. Преподаватель физкультуры подает команду и сотни учащихся выстраиваются на утреннюю зарядку.

Раздаются звуки барабана. И каждый из ребят мысленно отблагодарил музыкального шефа школы 70-летнюю

Анну Алексеевну Иванову за то, что она пришла к ним в этот день, сделала их первую физкультурную зарядку необычайной — торжественной. И когда был исполнен полный комплекс утренней гимнастики, учащиеся, под веселый марш, направились в свои классы. Блеском звезды красных панелей и полос, множеством живых цветов встретила их родная школа.

Начался урок и торжественность уступила место деловой обстановке. Первый урок в 10 классе был посвящен Истории ССР. Директор школы и преподаватель Б. Л. Блужинец этой теме посвятила свою первую развернутую беседу.

Организовано начались занятия и во второй смене. По звонку на урок на месте оказались все ученики.

А. Яковleva.

С помощью шефов

Школа № 19 встретила своих помощников неизвестно преображенной. Все здесь заново отремонтировано. Партии, столы, шкафы, классные доски — отливают блеском лака, масляных красок. Светильники стали ее классы и коридоры. К школе подведена паротрасса.

Большую помощь в подготовке школьного здания к новому учебному

году оказал шеф школы — трест «Южуралтяжстрой».

Хорошая подготовка в работе в новом учебном году всего педагогического коллектива дает положительные результаты. Первые дни учебы прошли в школе организованно, по-деловому.

Батуева,

секретарь партийной организаций школы № 19.

строено и сдано под заселение более трех тысяч квадратных метров жилой площади, введено в эксплуатацию несколько километров новых асфальтированных и мощенных дорог, высажено десятый тысяч деревьев и кустарника. В нынешнем году сдано два школьных здания. Это свидетельствует о повышении уровня партийно-организационной и партийно-политической работы.

Однако, как отмечено на состоявшемся на днях пленуме городского комитета партии, обсуждавшем ход выполнения постановления бюро обкома ВКП(б), перестройка работы осуществлена еще не до конца. Об этом говорят те недостатки, на которые указывали докладчики и выступавшие на пленуме и которые отмечены в принятом решении.

Прежде всего, не веде партийный контроль над хозяйственной деятельностью осуществляется достаточно эффективно. Достаточно сказать, что значительная часть наших предприятий не справилась с семисмешными планами и не добилась решительного повышения качества выпускаемой продукции. Неудовлетворительно работает железнодорожный узел. Необходимо мобилизовать внимание коммунистов этих предприятий на коренную перестройку работы. Партийные организации должны глубоко вскрыть недостатки, приводящие к невыполнению планов, и на основе развернутой массово-политической работы, на основе социалистического соревнования за высокую производительность труда, за отличное качество продукции и экономию поскорее выпрямить положение и вывести свои коллективы в число

этого участка работы, все еще серьезно отстает. Нужно во чтобы то ни стало обеспечить выполнение планов по жилищному и культурно-бытовому строительству, по ремонту жилья, благоустройству города, коренным образом улучшить работу медицинских и детских учреждений, школ, кино, клубов, красных уголков. Райкомы ВКП(б), первичные партийные организации должны взять на себя работу под стать же постоянный ход социальный контроль, как и деятельность промышленных предприятий. Нужно привлечь к участию в этой работе общественность, включив возможно большее население. Следует повысить роль наших учреждений партийных организаций, повседневно и глубоко руководить ими, направляя внимание на усиление массово-политической работы среди служащих.

Добиться полной перестройки работы на основе указаний обкома ВКП(б) возможно лишь при том условии, если будет поднят уровень всей партийно-организационной и партийно-политической работы, если она будет правильно сочетаться с решением хозяйственных задач. Районные комитеты партии должны стать ближе к первичным, пехотным партийным организациям, партийным группам, лучше помогать им в решении стоящих задач. Особое внимание сейчас надо обратить на тщательную подготовку к новому учебному году в системе партийного и комсомольского просвещения. Повышение личного уровня коммунистов и беспартийного актива — важное условие в завоевании успеха.

Повысить уровень всей работы нашей партийной организации!

Там, где сражались чапаевцы

ЧАПАЕВО (Западно-Казахстанская область), 1 сентября. (ТАСС). Труженицы Западного Казахстана 5 сентября отмечают 30-летие со дня гибели легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева, громившего в Приуральских степях врагов молодой советской власти.

Бывший Лбищенск — ныне Чапаево. Каждый дом, каждый камень города — памятники былых сражений. По этим улицам к реке Урал в минуты неравного боя с врагом, под губительным огнем, вели своего раненого командира чапаевцы. Вот двухэтажный деревянный дом. В нем помешался штаб дивизии Чапаева. Сейчас здесь музей. На площади — памятник В. И. Чапаеву. Скульптор изобразил полководца устремившимся вперед. На месте гибели Чапаева, на берегу Урала, — высится обелиск.

Там, где сражались с врагом чапаевцы, бескрайнюю степь бороздят тракторы и комбайны. В колхозных и совхозных поселках горят лампочки «Ильича», радио доносит голос родной Москвы.

В эти дни в городском музее имени Чапаева особенно многолюдно. Сюда приходит молодежь, чтобы ознакомиться с жизнью и боевыми делами доблестного сына русского народа. Частые посетители в музее — сподвижники легендарного наукина.

В колхозах района организуются беседы и доклады о жизни Василия Ивановича Чапаева. В память героя гражданской войны хлеборобы Чапаевского района организуют красные обозы с зерном нового урожая.

ищут в основном способом, никак не занятый проведением педагогический совет, который обсудил итоги работы за 1948—49 год и наметил программу работ на 1949—50 учебный год.

Хорошее пополнение

(Из беседы с зам. директора фельдшерско-акушерской школы по учебной части тов. Бернгардом).

Фельдшерско-акушерская школа в этом году получила хорошее пополнение.

Из общего числа студентов, записанных за первый курс, — 22 процента от лиц, принятых без испытаний, 34 процента студентов сдали экзамены на отлично и хорошо.

Учебная база школы пополнилась дополнительным к числом микрокомпьютеров, которые позволяют шире использовать наглядные пособия. Школьная библиотека, насчитывающая свыше 3 тысяч экземпляров различной медицинской литературы, приобрела более 100 экземпляров художественной литературы.

Первые дни учебы в школе прошли организованно.

В семь часов в учителской собрались все учителя. Они еще раз проверили все ли готово к началу работы школы в новом учебном году. На пришкольной спортивной площадке собрались учащиеся. Мальчики носят большие паранджи фартуки девочек, разноцветные ленточки, вспомогательные кумачом отиваются пионерские галстуки.

Из преподавателя слышится бой часов на Спасской башне. Преподаватель физкультуры подает команду и сотни учащихся выстраиваются на утреннюю зарядку.

Раздались звуки барабана. И каждый из ребят мысленно отблагодарил музыкального шефа школы 70-летнюю

и когда был исполнен полный комплекс утренней гимнастики, учащиеся, под веселый марш, направились в свои классы. Блеском свежевыкрашенных панелей и полов, множеством живых цветов встретила их родная школа.

Начался урок и торжественность уступила место деловой обстановке. Первый урок в 10 классе был посвящен Истории СССР. Директор школы и преподаватель Б. Л. Блумфельд этой теме посвятили свою первую развернутую беседу.

Организацию начались занятия и во второй смене. По звонку на урок на месте оказались все ученики.

А. Яковleva.

С помощью шефов

Школа № 19 встретила своих питомцев неузнаваемо преображенной. Все здесь заново отремонтировано. Парты, столы, шкафы, классные доски — отливают блеском лака, масляных красок. Светильники стали ее классы и коридоры. К школе подведена паротрасса.

Большую помощь в подготовке школьного здания к новому учебному

году оказал шеф школы — трест «Южуралстястрой».

Хорошая подготовка к работе в новом учебном году всего педагогического коллектива дает положительные результаты. Первые дни учебы прошли в школе организованно, по-деловому.

Батуева,

секретарь партийной организации школы № 19.

По родной стране

Цех производства окраинованной посуды

На одном из предприятий Томска сдан в эксплуатацию цех по производству окраинованной посуды. Это — десятое новое предприятие по выпуску товаров широкого потребления, открытое в городе с начала года.

Новая машина

Инженер Соль-Илецкого механического завода (Чкаловская область) тов. Чижов и механик тов. Беляев изобрели машину, которая полностью механизировала тяжелый труд — мойку и чистку деталей тракторов во время ремонта.

Удачная скота

Тяжелый охотник Д. Журавлев из артели «Проектор», Шихтовского района, в лесу встретился с медведицей и четырьмя медвежатами. Охотник не растерялся и выстрелил из ружья, уложил всех хищников. За удачную охоту Д. Журавлев премирован.

Новые изделия из стекла

В Министерстве легкой промышленности СССР состоялся просмотр нового ассортимента стеклянных изделий.

Гусевский хрустальный завод представил много новых образцов стеклянной посуды с рисунками, выполненным способом глубокого травления. На рисунках изображены Кремль, виды Москвы, здания столицы. Разнообразные изделия изготовлены из цветного стекла — вазы для цветов, посуда, туалетные принадлежности новых форм и фасонов.

Ленинградский завод художественного стекла показал на просмотре основные им изделия из цветного трехслойного стекла, отличающиеся оригинальными, красными оттенками. Дятьковский хрустальный завод демонстрировал продукцию, изготовленную по образцам Всесоюзной торговой палаты.

Всего было представлено около 200 новых образцов.

Миниатюрный телефонный аппарат

Обходчик второго района управления эксплоатации газопровода Дацава — Киев т. Ковалчук сконструировал миниатюрный телефонный аппарат. Он весит всего 240 граммов. Размером и внешностью напоминает карманный фонарик.

Выставка сельских художников

В Чкалове открылась областная выставка сельских художников. Выставлено более 200 картин, рисунков, скульптур и произведений прикладного искусства. Это в 7 раз превышает количество работ, представленных на прошлогодней выставке.

Учебники для начальных и средних школ

По заказу учредителя Ленинградские типографии отпечатали в предстоящем учебному году свыше 15 миллионов учебников для начальных и средних школ страны.

ЗА МИР, ПРОТИВ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ!

Беседа с делегатом Всесоюзной конференции сторонников мира тов. В. В. Дроздовым

На мою долю выпала высокая честь быть делегатом Всесоюзной конференции сторонников мира. Во многих торжественных заседаниях приходилось мне участвовать, но эта конференция произвела особенно сильное впечатление и на всю жизнь останется памятной.

Более тысячи делегатов из много сотен гостей собралось 25 августа в Большом зале Дома союзов. Это — цвет советского общества, его лучшие сыновья и дочери. Рядом с прославленным авиаконструктором четырежды лауреатом Сталинской премии Героем Социалистического труда Яковлевым сидела трижды лауреат Сталинской премии знаменитая балерина Лепешинская, рядом с лучшими писателями нашей страны Фадеевым, Симоновым, Тихоновым, Леоновым — знаменитые люди промышленности и колхозных полей, такие богатыри труда, как Николай Российский, Наталия Ярыгина и другие. Все республики, края и области страны, все национальности, населяющие великий Советский Союз, все основные профессии были представлены здесь, на этой конференции, которая несомненно войдет, как одна из ярких страниц, в летопись борьбы за мир, за народное счастье.

На конференцию прибыло много гостей. Делегаты тепло приветствовали посланцев зарубежных государств — стран народной демократии, Китая, в котором все ярче разгорается пламя национально-освободительной борьбы, представителей прогрессивных сил Соединенных Штатов Америки, Англии, Италии, Франции и других стран.

Три дня звучали с трибунами Большого зала Дома союзов горячие, взволнованные, страстные слова о непависти к поджигателям войны и безграницкой вере в силу и победу лагеря социализма и демократии во главе с великим Советским Союзом, слова призыва: обединиться в борьбе за мир, обуздить поджигателей новой войны!

Доклад сделал известный писатель Николай Тихонов. Он привел множество неоспоримых фактов, убедительно подтверждавших, что силы, стоящие за мир, растут, крепнут и способны в шаге расходиться с

о слабеющих силах старого мира, которые тщетно пытаются повернуть назад колесо истории.

— Поэтому пусть этот большой наш разговор будет решителен и достаточно громок, — сказал тов. Леонов в заключение. — Пусть же наши разговоры завершатся нашей клятвой противиться войне и защищать до конца вверенный нам памятник человеческой культуры!

На трибуну поднимается председатель ВЦСПС тов. Кузнецов. Он говорит о необходимости крепить единство международного рабочего движения для великого дела борьбы за мир и рассказывает о том вкладе, который внесли советские профсоюзы для укрепления этого единства. Советский рабочий класс, обединенный в профсоюзы, является огромной, неоцененной силой в борьбе за торжество справедливости, за счастливое будущее народов.

От имени рабочего класса СССР выступил также знатный московский мастер Николай Российский. Его речь была проникнута глубоким советским патриотизмом.

Как и всякий советский рабочий, я твердо знал, что все, сделанное моими руками, все, сделанное руками миллионов советских тружеников, служит дальнейшему укреплению нашей великой социалистической Родины и, следовательно, служит делу укрепления мира во всем мире.

Всеобщее одобрение вызывают такие слова Российского:

— Нас не запугать! Мы показали силу советской страны и геройство ее народа под Москвой и Сталинградом, в Берлине и Манчжурии! Нервы у нас крепкие, за себя постоять мы сумеем!

Такой же уверенностью прозвучало выступление представителя колхозного крестьянства — председателя сельхозартели имени И. В. Сталина, тов. Литовченко. Херсонской области.

Слушая его простую, ясную речь, каждый из нас, сидевших в зале, видел перед собой, в мыслях своих, Украину, которой немецко-фашистские захватчики нанесли тяжелые раны, но которая быстро восстанавливает разрушение и уже превысила довесенный уровень развития

— Дорогие подруги! — обращается она к женщинам всех стран. — Крепите международную солидарность в борьбе за мир! Беспощадно разоблачайте тех, кто готовит и пропагандирует войну!

Грузинский артист Хорава, армянский поэт Исаакян, украинский драматург Корнейчук, писательница Валентина и многие другие деятели советской науки, культуры, искусства с большим подъемом говорили о том, что народы СССР тверды в своем стремлении неуклонно бороться за мир.

Красной нитью в выступлениях проходила мысль о том, что мы хотим мира не потому, что мы слабы. Нет, мы намного сильнее, чем были в 1941 году, чем были в 1945 году. Мы хотим мира для того, чтобы строить счастливую жизнь. Мы хотим мира во имя человечества, во имя счастья миллионов. Нетрудно

говорить поджигатели войны, утверждая, что война непрекращена. Народы не хотят войны и ее можно предотвратить, если все честные люди мира объединят свои силы и будут бороться за мир так, как это делают народы Советского Союза.

Каждое выступление было проникнуто безграничной вестью в большевистскую партию и советское правительство, в гений великого Сталина. При упоминании имени нашего любимого вождя и полководца вспыхивали горячие, долго не смолкавшие аплодисменты.

На конференции выступали представители зарубежных стран. В их речах звучало подлинно глубокое уважение к великому Советскому Союзу, являющемуся оплотом мира и демократии. Они также с любовью называли имя товарища Сталина, и мы еще раз почувствовали, насколько дорого оно всему передовому человечеству.

Одним из первых среди иностранных гостей поднялся на трибуну

постоянитель Бентерберийского собора Хьюлетт Джонсон, глава английской делегации. Его речь не раз прерывалась аплодисментами.

— Говорить в Советском Союзе о мире — это все равно, что ехать в Тулу со своим самоваром, — сказал Джонсон.

— Да здравствует Советский Союз! — так закончил свою речь этот многое видавший человек, твердо убедившийся в том, на чьей стороне правда. «Мы рады высказать вам, — сказал он, — что понимаем все великое того, чем мы вам обязаны, и мы рады и хотим заверить вас, что и в нашей стране есть много храбрых борцов за созидательный мир, за счастливую жизнь для всех людей. Укрепленные вдохновленными влиянием этой великой конференции, мы вернемся в нашу страну, чтобы продолжить дело борьбы за мир».

— Мы желаем, — заявил делегат 475-миллионного китайского народа Лиц Чэн-юнь, — вместе с пародами Советского Союза и стран народной демократии, вместе со свободолюбивыми народами колониальных и других стран обединиться и сплоченно вести борьбу за мир во всем мире!

Бурной овацией были покрыты его заключительные слова:

— Да здравствует великий революционный вождь народов всего мира товарищ Сталин!

Здравицами в честь товарища Сталина заканчивал свою выступления мифические иностранные делегаты.

Представители стран народной демократии говорили о том, что Советский Союз является для них примером в борьбе за построение социализма и рассказывали об огромных достижениях их стран, получающих бескорыстную и щедрую помощь от СССР. С неторопливостью говорили представители стран народной демокра-

тии, как и советские делегаты, в предательской клике Тито, которая выступает в роли пособников империалистических поджигателей войны.

Любопытно отметить, что многие посланцы зарубежных стран говорили на русском языке. Это свидетельствует о том, что наши языки, язык Ленина и Сталина, языки правды, становятся все более интернациональным. В этом мы, делегаты, также увидели одно из проявления растущего уважения к нашей любимой Родине.

По окончании прений (в них приняло участие более 40 человек) состоялись выборы постоянного Советского комитета защиты мира, в состав которого вошли выдающиеся ученые, писатели, деятели искусства, рабочие, колхозники. С подъемом было принято обращение к Постоянному комитету Всемирного конгресса сторонников мира, ко всем участникам борьбы за мир.

В едином порыве поднимаются все со своих мест и долго не утихают аплодисменты, когда поступает предложение послать притетие товарищу Сталину. Письмо великому вождю невелико по размерам. На сколько в нем настоящих чувств, глубоких мыслей!

«Мы знаем, что борьба за мир — не легкая борьба, — написали мы вождю. — Мы видим, как империалисты всего мира и, в первую очередь, американские империалисты, делают все, чтобы помешать нашей борьбе за мир. Но нет такой силы, которая бы смогла поколебать нашу волю, нашу веру и разединить народы в борьбе против поджигателей войны, против людоедов империалистического лагеря.

Мы полны решимости отдать все свои силы на священный алтарь мира».

Когда конференция была окончена, участники ее в полном составе отправились в Зеленый театр Центрального парка культуры и отдыха имени Горького. Здесь нас ожидали многие тысячи трудающих столицы. Представители коллективов Москвы горячо одобрили решения Всесоюзной конференции сторонников мира и еще раз выразили свое стремление и свою готовность: от-



ЗА ПРОЧНЫЙ МИР!

юроды, которых исполнено вдохновения, как одна из ярких страниц, в летопись борьбы за мир, за народное счастье.

На конференцию прибыло много гостей. Делегаты тепло приветствовали посланцев зарубежных государств — стран народной демократии, Китая, в котором все ярче разгорается пламя национально-освободительной борьбы, представителей прогрессивных сил Соединенных Штатов Америки, Англии, Италии, Франции и других стран.

Три дня звучали с трибуны Ежегодного зала Дома союзов горячие, взволнованные, страстные слова о ненависти к поджигателям войны и безграничной вере в силу и победу лагеря социализма и демократии во главе с великим Советским Союзом, слова призыва: об'единиться в борьбе за мир, обуздить поджигателей новой войны!

Доклад сделал известный писатель Николай Тихонов. Он привел множество неоспоримых фактов, убедительно подтверждающих, что силы, стоящие за мир, растут, крепнут и способны в прах рассеять преступные планы англо-американских империалистов.

— Могучая советская держава была, есть и будет оплотом мира и международной безопасности! — заявляет докладчик. Его слова тонут в буре аплодисментов. Долго не смолкают овации, когда писатель произносит имя нашего великого вождя и учителя, отца и друга товарища Сталина.

Одни за других поднимались на трибуну представители разных слоев советского общества, а также посланцы зарубежных стран. Огромной силой были наполнены их простые, но глубокие и веские выступления.

Вот взошел на трибуну президент Академии наук СССР тов. Бавилов. С гневом говорил он о тех буржуазных ученых, которые угодливо служат агрессорам, готовят новые средства войны против сил демократии. У нас, подчеркнул академик, наука служит интересам народа, интересам человечества. Он призывает об'единить усилия передовых ученых всех стран для борьбы за мир, против поджигателей войны.

Прекрасной была речь писателя Леонида Леонова, говорившего

чий, я твердо знаю, что все, сделанное моими руками, все, сделанное руками миллиардов советских тружеников, служит дальнейшему укреплению нашей великой социалистической Родины и, следовательно, служит делу укрепления мира во всем мире.

Всеобщее одобрение вызывают такие слова Россинского:

— Нас не запугают! Мы показали силу советской страны и геройизм ее народа под Москвой и Сталинградом, в Берлине и Манчжурии! Нервы у нас крепкие, за себя постоять мы сумеем!

Такой же уверенностью прозвучало выступление представителя колхозного крестьянства — председателя сельхозпредприятия имени И. В. Сталина Херсонской области, тов. Литовченко.

Слушая его простую, ясную речь, каждый из нас, сидевших в зале, видел перед собой, в мыслях своих, Украину, которой немецко-фашистские захватчики нанесли тяжелые раны, но которая быстро восстанавливает разрушенное и уже превысил довоенный уровень развития. Дружно трудится на полях колхозное крестьянство, единодушно и горячо работает оно над решением сталинских задач.

— Мы хотим мира и мы успешно строим свою мирную жизнь, — сказал тов. Литовченко. — Но если кто из наших недругов возомнит, что мы стремимся к миру потому, что мы слабы и боимся врагов, — тот же сджоко ошибется. Советский народ — миролюбивый народ. Но он не только миролюбивый, — он сильный и непобедимый народ! Вместе со всеми друзьями мира мы сумеем сломить хребет любым поджигателям войны, если они посмелят перейти к осуществлению своих преступных планов!

От лица миллионов женщин выступила председатель Антифашистского комитета советских женщин тов. Попова.

— Советские женщины шли и всегда будут активно идти в авангарде борцов за мир, за дружбу между народами. Мы вместе с женщинами всех стран выражаем уверенность в том, что в этой великой битве светлое дело мира одолеет темные силы войны.

илюстрированы на страницах газет, как одна из ярких страниц, в летопись борьбы за мир, за народное счастье.

Каждое выступление было проникнуто безграничной верой в большевистскую партию и советское правительство, в гений великого Сталина. При упоминании имени нашего любимого вождя и полководца великих побед горячие, долго не смолкавшие аплодисменты.

На конференции выступали представители зарубежных стран. В их речах звучало подлинно глубокое уважение к великому Советскому Союзу, являющемуся оплотом мира и демократии. Они также с любовью называли имя товарища Сталина, и мы еще раз почувствовали, насколько гордо оно всему передовому человечеству.

Одним из первых среди иностранных гостей поднялся на трибуну представители стран народной демократии говорили о том, что Советский Союз является для них примером в борьбе за построение социализма и рассказывали об огромных достижениях их стран, получающих бескорыстную и щедрую помощь от СССР. С неторопливостью представители стран народной демокра-

тического лагеря.

«Мы знаем, что борьба за мир — не легкая борьба, — написали мы вскользь. — Мы видим, как империалисты всего мира и, в первую очередь, американские империалисты, делают все, чтобы помешать нашей борьбе за мир. Но нет такой силы, которая бы смогла поколебать нашу волю, нашу веру и разединить народы в борьбе против поджигателей войны, против людоедов империалистического лагеря.

Мы полны решимости отдать все свои силы на священный алтарь мира».

Когда конференция была закончена, участники ее в полном составе отправились в Зеленый театр Центрального парка культуры и отдыха имени Горького. Здесь нас ожидали многие тысячи трудающихся столицы. Представители коллективов Москвы горячо одобрили решения Всесоюзной конференции сторонниками мира и еще раз выразили свое стремление и свою готовность: отдать все силы для того, чтобы росла и крепла наша социалистическая Родина, чтобы мир и демократия восторжествовали во всем мире. Такие же собрания в тот же день состоялись в Ленинграде и Киеве. На них выступали делегаты конференции, которые по окончании ее сразу же разъехались во все концы страны, чтобы рассказать своим товарищам, всему советскому народу о том, что говорили на этой исторической конференции, какие решения принял.

Из Чкаловской области в конференции участвовали председатель обкома профсоюза работников школ депутат Верховного Совета РСФСР Вера Васильевна Бурова, медицинская сестра орской городской больницы Вера Павловна Сафронова и я. Возвращившись домой, мы рассказываем всем трудающимся о принятом конференцией решении: еще упорнее бороться за мир, против поджигателей войны, призываю их еще активнее работать на своих участках, самоутверженным трудом крепи могущество Родины, являющейся залогом нашей победы в борьбе за мир.



Плакат работы художника П. Голубь, выпущенный издательством «Искусство».

Люди передового коллектива

Не первый год руководит сменой дробильно-агломерационного цеха коммунист Федор Сергеевич Агальцев. Он прошел большой путь — от рядового дробильщика до руководителя бригады, которая второй год удерживает первенство в социалистическом соревновании бригад цеха. Дробильщики и агломераторчики его бригады первыми подхватили славные начинания патриотов-новаторов т.т. Чуких, Рожневой, Конопенко, Ворошина и внедряют их в производство.

Но не только стахановской работой славится коллектив смены Агальцева. Недавно на цеховом собрании один из рабочих с гордостью заявил:

— Я начал работать в бригаде Агальцева, учился у него преодолевать трудности и сейчас смело беру обязательство перекрыть плановое задание на своем участке.

Принимавший вызов рабочий-сменщик спокойно заметил с места: «Смотрите, соревноваться будет не легко — я тоже учился у Агальцева».

И это не случайно; во всех сменах и бригадах цеха есть выученики прославленного мастера. Он любовно прививает каждому члену своего коллектива стахановские наставки, умею развивать его инициативу, приучает работать по-настоящему, относиться к делу с огнемоком.

О некоторых выучениках смены Агальцева и рассказывает ниже.

Мастер Тюряев

Агальцев все приглядывался к работе старшего агломераторчика смены. Отличался Тюряев своей хваткой. Не гнушаясь никаким трудом, он делал все, чтобы обеспечить нормальную работу своего участка, причем нормальным уровнем считал 110—115 процентов плана.

Никто не удивился, когда старший агломераторчик стал мастером аглоотделения. Зато Тюряеву забот прибавилось: бункера, дозировочные столы требовали не меньше внимания, чем машины, а положение участка диктовало необходимость работать исключительно ритмично, чтобы не подводить колективы предыдущих переделов.

Участок мастера Тюряева работал отлично. Начальник смены редко заходил сюда в течение дня. Он

был уверен, что здесь все в порядке.

Так прошел год. Однажды Тюряева вызвали к начальнику цеха.

— Завтра, Николай Андреевич, — сказал начальник, — выходите во вторую бригаду.

... В предмайские дни 1949 года Тюряева перевели в смену Ламтева. Об этой смене обычно говорили: «средняя». Тюряев сразу определил основной порок в работе бригады: отдельные звенья агломерационного отделения работали сами по себе, не заботясь о нуждах соседей. Собственным примером Тюряев показал коллективу силу товарищеской сплайки. Не раз вместе с агломераторчиками т.т. Милехиним и Ильевым он ходил штурмовать руду, учил преодолевать возникающие трудности. Простон агрегатов резко сократились, увеличилась выдача продукции. В итоге смена, никогда не уходившая дальше третьего—четвертого места, заняла первенство по цеху, на партийно-хозяйственном активе мастер Тюряев вызвал на социалистическое соревнование своего учителя — начальника смены Агальцева и через месяц рапортовал о за-воеванном первенстве.

Парторг цеха

В бригаду Агальцева пришел новый машинист крана Ротин.

Темпы работы коллектива приились Ротину по душе. Дробильщики Агальцева систематически выдавали 20—25 процентов сырья сверх плана. Требовалась исключительно ритмичная работа, чтобы обеспечить этот уровень. Основное внимание, на первых порах, Ротин уделял оборудованию. Он сам следил за ремонтом крана, строго принимал смену, стараясь при этом все делать быстро, на ходу, не теряя ни одной минуты даром. Вскоре инициативный и требовательный машинист крана стал руководителем комсомольской бригады крановщиков.

Ротин был не только хорошим производственным. Парторганизация цеха назначила его агитатором в бригаде. Вместе с Агальцевым они подбирали для бесед с рабочими примеры из жизни комбината, стараясь делать материал доходчивым и ярким.

Два года проработал Ротин в бригаде Агальцева и не было ни одного дня, чтобы коллектив его крана не выполнил задание. Плохо-

бот, в большинстве смен бригада выполняла задания на 120—130 процентов. В бригаде забыли что такое аварии.

... В кабинете начальника цехашел жаркий спор.

— Вы у меня взяли Тюряева, теперь забираете Ротина, — горячо доказывал Агальцев. — Это лучший бригадир крановщиков. Смена без него, как без рук. Я не согласен, что ни говорите. Ротин нам нужен!

— Федор Сергеевич, ты должен этим гордиться, — спокойно возражал начальник. — Твои воспитанники перебрасываются на такие участки производства, где особенно велика ответственность. Это большая честь для бригады. И Ротин я выбираю потому, что требуют нужды производства.

В новой бригаде крановщики работали сравнительно неплохо, но политическая работа нуждалась в значительном улучшении. Нададить этот ответственный участок — та-ковы была основная задача, которую надлежало разрешить Ротину.

Не теряя времени, он взялся за дело. На ежедневных планерках перед сменами, в беседах с коллективом Ротин на конкретных примерах доказывал как отражаются на работе отдельные нарушения дисциплины. Вместе с коммунистами и беспартийными активистами Ротин создавал вокруг нарушителей дисциплины общественное мнение, заставляя их по-иному смотреть на свои поступки. День за днем нарушений дисциплины и даже малейших срывов становилось меньше. Смена работала все четче и ровнее.

Когда на отчетно-выборном парторгомском собрании кандидатуру Ротина выдвинули в секретари цеховой парторганизации, это предложение было единогласно поддержано всеми коммунистами. Ротина избрали руководителем партийной организации цеха.

Здесь рассказано всего лишь о двух выучениках боевого коллектива смены Агальцева. На самом деле их гораздо больше. В этой же смене работает Вербников — много раз завоевавший звание лучшего агломераторчика города. Так же трудится один из лучших мастеров цеха т.т. Бабюков и многие другие. Это — часть и гордость передового коллектива, по нему равняются отставшие.

Д. Годовин

Четвертая годовщина со дня капитуляции Японии

2 сентября 1945 года был подписан акт о капитуляции Японии. Эта дата вошла в историю как день окончания второй мировой войны.

Советский Союз, сыгравший основную роль в уничтожении западного агента агрессии, внес важнейший, решающий вклад и в ликвидацию очага агрессии на Востоке.

Война на Дальнем Востоке, к моменту вступления в нее Советского Союза, длилась уже почти четыре года. США и Англия, предоставив Советскому Союзу один на один бороться с фашистской Германией, имели возможность сосредоточить на подавляющую часть своих сил на тихоокеанском фронте. Больше того, воюя против Японии, они могли полностью обросить со счетов такую крупнейшую вражескую силу, как японская Квантунская армия, подставлявшуюся к прыжку на советский Дальний Восток и не отзывавшуюся с маньчжурского плацдарма даже в самые напряженные моменты тихоокеанской войны.

Несмотря на то, что вооруженным силам Англии и США противостояла лишь часть японских вооруженных сил, несмотря на то, что их руки на Западе были развязаны германским единоборством Советского Союза с гитлеровской военной машиной, им не удавалось нанести Японии решительного удара. Еще в июле 1945 года японское правительство категорически отклонило требования США, Англии и Китая о безоговорочной капитуляции.

После войны американские империалисты сочинили и пытались распространить в антисоветских целях легенду о том, что не вступление Советского Союза в войну и молниеносные сокрушительные удары Советской Армии принудили японскую правящую клику согласиться на капитуляцию, а... две американские атомные бомбы, сброшенные на гражданское население японских городов Хиросима и Нагасаки.

Вздором этих пропагандистских измышлений, направленных на то, чтобы преумножить роль Советского Союза в разгроме Японии, слишком очевидна. Как мало тогда верило само англо-американское верховное командование в «магическую» силу атомной бомбы, видя из того, что не далее, как в 1945 году она планировало начало решающих операций против японской метрополии только на лето 1946 года. Япония

океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии».

Советская Армия вернула Китаю Маньчжурию, разбивнически отторгнутую у него Японией в 1931 году, изгнала японских захватчиков из Кореи, положив конец почти полувековому владычеству японских колонизаторов в этой стране. Разгром империалистической Японии окончательно вырвал из-под пыток японских оккупантов народы Филиппин, Индо-Китая, Бирмы, Индонезии, Малайзии, — вернув свободу почти полумиллиарду людей. С избавлением от японского ига перед народами Дальнего Востока впервые открылась возможность мирного существования и развития на началах полной свободы, независимости и демократии.

Однако, если со стороны Советского Союза эти народы в своих национальных чаяниях встретили полное понимание, сочувствие и поддержку, то со стороны США, Англии и других колониальных держав последовало яростное сопротивление. Нарушив все свои обещания, эти державы начали войну против народов, отстаивающих свое право на мирное независимое существование и демократическое развитие, с тем, чтобы восстановить в освобожденных странах режим колониальной эксплуатации.

Четыре года длился кровопролитная война в Индо-Китае и в Индонезии. Четыре года американские империалисты препятствуют обединению Кореи, пытаясь превратить Южную Корею в свою колонию и военно-стратегическую базу.

Непрерывный рост национально-освободительного движения народов Азии, всемирно-историческая победа демократических сил Китая, успехи политического, экономического и культурного развития Северной Кореи — все это говорит о том, что врагам мира и демократии не удалось и не удастся лишить народы плодов победы, одержанной над японским агрессором.

Что принесли эти четыре года японскому народу? Если верить хвастливым декларациям генерала Макартура, то Япония чуть ли не на другой же день после прибытия американских оккупационных войск превратилась в миролюбивое демократическое государство. Но это не так. Япония

и прокладка канатов, он из-
бога прививает каждому члену
своего коллектива стахановские на-
выки, умело развивает его инициа-
тиву, приучает работать по-насто-
щему, относиться к делу с оголь-
ком.

О некоторых выучениках смены Агальцева и рассказывается ниже.

Мастер Тюряев

Агальцев все приглядывался к работе старшего агломераторчика смены. Отличался Тюряев своей хваткой. Не гнулся никаким трудом, он делал все, чтобы обеспечить нормальную работу своего участка, причем нормальным уровнем считал 110—115 процентов плана.

Никто не удивился, когда старший агломератор стал мастером аглоотделения. Зато Тюряеву заботы прививались: бункера, дозировочные столы требовали не меньше внимания, чем машины, а положение участка диктовало необходимость работать исключительно ритмично, чтобы не подводить коллективы предыдущих переделов.

Участок мастера Тюряева работал отлично. Начальник смены редко заходил сюда в течение дня. Он

Парторг цеха

В бригаду Агальцева пришел новый машинист крана Ротин.

Темпы работы коллектива приились Ротину по душам. Дробильщики Агальцева систематически выдавали 20—25 процентов сырья сверх плана. Требовалась исключительно ритмичная работа, чтобы обеспечить этот уровень. Основное внимание, на первых порах, Ротин уделял оборудованию. Он сам следил за ремонтом крана, строго принимал смену, стараясь при этом все делать быстро, на ходу, не теряя ни одной минуты даром. Вскоре инициативный и требовательный машинист крана стал руководителем комсомольской бригады крановщиков.

Ротин был не только хорошим производственником. Парторганизация цеха назначила его агитатором в бригаде. Вместе с Агальцевым они подбирали для бесед с рабочими примеры из жизни комбината, стараясь делать материал доходчивым и ярким.

Два года проработал Ротин в бригаде Агальцева и не было ни одного дня, чтобы коллектив его крана не выполнил задание. Наобо-

ро доказывал как отграждаются на работе отдельные нарушения дисциплины. Вместе с коммунистами и беспартийными активистами Ротин создавал вокруг нарушителей дисциплины общественное мнение, заставляя их по-новому смотреть на свои поступки. День за днем нарушений дисциплины и даже малейших срывов становилось меньше. Смена работала все четче и ровнее.

Когда на отчетно-выборном партийном собрании кандидатуру Ротина выдвинули в секретари пеховой партиорганизации, это предложение было единогласно поддержано всеми коммунистами. Ротина избрали руководителем партийной организации цеха.

Здесь рассказано всего лишь о двух выучениках бойкого коллектива смены Агальцева. На самом деле их гораздо больше. В этой же смене работает Вербников — много раз заявлявший звание лучшего агломератора города. Там же трудится один из лучших мастеров цеха тов. Бабушкин и многие другие. Это — честь и гордость передового коллектива, по ним равняются, отстающие.

Д. Грачев.

руки на Западе были развязаны германским единоборством Советского Союза с гитлеровской военной машиной, им не удавалось нанести Японии решающего удара. Еще в июле 1945 года японское правительство категорически отклонило требование США, Англии и Китая о безоговорочной капитуляции.

После войны американские империалисты сочинили и пытались распространить в антисоветских целях легенду о том, что не вступление Советского Союза в войну и молниеносные сокрушительные удары Советской Армии принудили японскую правящую клику согласиться на капитуляцию, а... две американские атомные бомбы, сброшенные на гражданское население японских городов Хиросимы и Нагасаки.

Возрастность этих пропагандистских измышлений, направленных на то, чтобы преуменьшить роль Советского Союза в разгроме Японии, слишком очевидна. Как мало тогда верило самое англо-американское верховное командование в «магическую» силу атомной бомбы, видя из того, что не далее, как в 1945 году она планировала начало решающих операций против японской метрополии только на лето 1946 года. Японские империалистические правительства и не помышляли о капитуляции. Напротив, они превратили всю страну в вооруженный лагерь, рассчитывая в дальнейшем, опиравшись на мальчижескую базу, развернуть длительное сопротивление.

Народы долго бы еще ждали мира, если бы Советский Союз не вступил в войну, смешав тем самым все карты японской военщины. Советским войскам пришлось сразиться один на один с миллиардной Квантунской армией, которую японская военщина забыла оберегать, оснащала новейшим вооружением для последней решительной схватки. Этой армии, лучшей в системе императорских вооруженных сил, был нанесен поистине сокрушающий удар, поставивший Японию на колени. Поражение японских самураев было результатом искусства, силы и героизма советских воинов.

Ускорив крушение японского империализма, Советский Союз тем самым приблизил окончание мировой войны и спас народы, в том числе и японский народ, от дальнейших жертв и страданий. Истоки земли нашей Родины — Южный Сахалин и Курильские острова были возвращены Советскому Союзу. «Отныне», — сказал товарищ И. В. Сталин в обращении к народу 2 сентября 1945 года, — они будут служить по средству отрыва Советского Союза от

державы начали войну против народов, отстаивающих свое право на мирное независимое существование и демократическое развитие, с тем, чтобы восстановить в освобожденных странах режим колониальной эксплуатации.

Четыре года длится кровопролитная война в Индо-Китае и в Индонезии. Четыре года американские империалисты препятствуют обединению Кореи, пытаясь превратить Южную Корею в свою колонию и военно-стратегическую базу.

Непрерывный рост национально-освободительного движения народов Азии, всемирно-историческая победа демократических сил Китая, успехи политического, экономического и культурного развития Северной Кореи — все это говорит о том, что врагам мира и демократии не удалось и не удастся лишить народов плодов победы, одержанной над японским агрессором.

Что принесли эти четыре года японскому народу? Если верить хвастливым декларациям генерала Макартура, то Япония чуть ли не на другой же день после прибытия американских оккупационных войск превратилась в миролюбивое демократическое государство. На деле, однако, задача демилитаризации и демократизации Японии, предписываемая Потсдамской декларацией и решениями союзной Дальневосточной комиссии, усилиями монополистических американских кругов, направляющих деятельность штаба Макартура, оказывается с каждым годом все дальше и дальше от своего осуществления. Вдохновители и главные организаторы империалистической агрессии — японские магнаты капитала сохранили свои прежние господствующие позиции в японской экономике (правда, значительно потеснившись в пользу своих американских покровителей). Японская экономика приспособливается к интересам американских монополистов. Об этом усиленно печется реакционное японское правительство, направляемое финансово-промышленной кликой Дзайбаку. Вот почему развитие мирных отраслей японской промышленности никак не может достигнуть и половины довоенного уровня. Вот почему внешняя торговля Японии приносит огромные убытки стране, обогащая американских экспортёров. США навязывают Японии свои товары, заставляя платить за них по ценам, втройе превышающим ценами внутреннего рынка.

Внедряем передовые методы труда

жать свои участки в образцовом порядке.

Руководители цеха, а также комитет профсоюза конкретно руководят социалистическим соревнованием. Опыт лучших стахановцев регулярно обобщается и изучается, также широко используется в цеховой стенгазете, которая, надо сказать, пользуется среди рабочих большим авторитетом.

В целях повышения качества продукции наши лучшие стахановцы неустанные работают над усовершенствованием технологического процесса. Например, рабочий-коммунист Василий Шутов внес уже несколько рационализаторских предложений, которые, наряду с большими экономическими эффектом, позволяют значительно улучшить работу установок.

Ценные рационализаторские предложения внесены также стахановцем-оператором Федоровым, помощником оператора Алимовым, старшим оператором Петесаловым и другими. Лишь по предварительным подсчетам экономии от внедрения этих предложений составит 400 тысяч рублей.

Парторганизация цеха помогает рабочим налаживать учет результа-

тов соревнования. По инициативе коммунистов во всех бригадах введены лиценевые счета экономии.

Приятельный уход за оборудованием, умелое, своевременное устранение мелких неполадок — все это позволяет резко сокращать расходы на ремонт оборудования, изживать простоту. Коллектив цеха выполнил пятилетнюю программу на 146 процентов. Августовское задание им завершено еще 23 августа.

Особенно хорошо работают бригады старших операторов тт. Петесалова, Шутова, Смылова, Абаева.

Социалистическое соревнование за перевыполнение производственного плана, за повышение качества продукции, образцовый порядок в цехе, неустанные борьба за улучшение ухода за оборудованием, за улижение межремонтного пробега установок, позволяют добиться еще лучших производственных и экономических показателей, досрочно завершив план четвертой сталинской пятилетки.

С. Кириченко,
старший инженер цеха № 2
завода имени Чкалова.

(Окончание на 4-й стр.)

по воссозданию японской армии. Сотни тысяч тружеников Японии не имеют крова над головой, а оккупационные власти ведут на японских островах военно-стратегическое строительство значительных масштабов.

Империалистические круги США готовят Японию к роли главного центра, замысливаемого ими агрессивного тихоокеанского блока, который должен служить дополнением к Северо-атлантическому пакту. Бывший командующий 8-й американской оккупационной армией в Японии генерал Эйхельбергер выступил на днях с речью, в которой он открыто призывал вооружить Японию и превратить ее в «союзника США» на случай будущей войны.

Планы возрождения японского империализма определяют и внутреннюю политику американских оккупационных властей в Японии, направленную на подавление враждебных империализму демократических сил. Особенно жестокому преследованию подвергается наиболее последовательный борец за миролюбивую демократическую Японию — Японская коммунистическая партия. Штаб Маркса и правительство Иосида всеми средствами пытаются изолировать Японскую партию, поставить ее деятельность в условия невыполнимых ограничений. Они не останавливаются даже перед чисто фашистскими методами, прибегая к массовым зрестам и жестоким пыткам. Действуют наемные убийцы, напа-

в парламенте 36 мест — в девять раз больше, чем на прошлых выборах. Это говорит о неуклонном продолжающемся росте и укреплении демократического лагеря Японии, о повышении его политической сознательности, о включении в него все более широких слоев японского народа.

Демократический лагерь Японии в своей борьбе опирается на единство прогрессивных сил всего мира, возглавляемых великим борцом за мир и международную безопасность Советским Союзом.

Советский Союз на протяжении всех четырех лет, истекших после капитуляции Японии, ведет решительную и последовательную борьбу за точное выполнение принципов Потсдамской декларации, за действительное разоружение, за демократическое переустройство политического и социального уклада страны, за улучшение жизненных условий японского народа.

Советский Союз настаивает на скорейшем заключении демократического мира, мира, который исключит всякую возможность возрождения Японии как агрессивной силы и откроет перед японским народом путь независимого широкого демократического развития. Борьба Советского Союза за демократический мир на Дальнем Востоке отвечает кровным интересам народов всего мира.

М. Марков.

Консультативное совещание специальных экспертов

БЕРЛИН, 30 августа. (ТАСС). 30 августа в здании Контрольного совета в Берлине состоялось консультативное совещание специальных экспертов.

В совещании, проходившем под председательством Моут (Англия), участвовали Лефор (Франция), Сиггин (СССР), Генеман (США).

Специальные эксперты обсудили отчеты о ходе переговоров относительно соглашения о межзональной торговле и о порядке расчетов по ней, ведущихся между Управлением

внешней и межзональной торговли Пемеркой Экономической Комиссии и немецким управлением хозяйства во Франкфурте.

На совещании было решено, что каждый специальный эксперт даст рекомендации соответствующим немецким торговым организациям ускорить переговоры с тем, чтобы в возможно скором времени заключить торговое соглашение, включая соглашение о порядке расчетов по межзональной торговле.

Подготовка кадров для румынской нефтяной промышленности

БУХАРЕСТ, 31 августа. (ТАСС). В Румынии открылся ряд школ по подготовке квалифицированных кадров для нефтяной и горнорудной промышленности.

В настоящее время имеются 8

средних учебных заведений, готовящих техников, и 4 высших учебных заведений с 9 факультетами, которые будут выпускать инженеров для румынской нефтяной и горнорудной промышленности.

дат оказывать содействие в сборе средств для защиты руководителей компартии.

шайся в исключении важных показаний защитников и других действий.

Популярность советской музыки в Венгрии

БУДАПЕШТ, 1 сентября. (ТАСС).

Советская музыка становится все более популярной среди широких масс трудящегося населения Венгрии. Советскую музыку и песни можно услышать на концертах, демонстрациях, народных праздниках в Венгрии, их знает и любит венгерский народ.

Одним из показателей популярности советской музыки является огромный спрос на советские патефоны-пластинки. Особенно большой спрос предъявляют покупатели из

венгерскими и русскими народными песнями.

Большим успехом пользуются также произведения композиторов. Только за несколько предыдущих дней в Будапеште распродано около 2 тысяч экземпляров пот с произведениями А. Александрова («Баллада о Сталине»), Попикова («Песня о России»), Блантера («Несчастье о Сталине»), Дунавского («Песня о Родине») и др. Широкой популярностью пользуются издаваемые в Венгрии сборники советских песен и пластинки с записанными на них со-

Трудящиеся Румынии готовятся встретить 32-ю годовщину Великого Октября

БУХАРЕСТ, 1 сентября. (ТАСС).

Предприятия Румынии готовятся достойно встретить XXXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. По сообщению газеты «Вылица синдиката», рабочие и техники тракторного завода «Современ-

трактор» в городе Брашове, выпустившие к 23 августа двухтысячный трактор, собрались на многолюдный митинг, на котором взяли обязательство к 7 ноября выпустить сверх плана 100 тракторов.

Венгерские газеты о 14-й годовщине стахановского движения

БУДАПЕШТ, 1 сентября. (ТАСС).

Газеты «Сабад исп» и «Непсава» отмечают 14-ю годовщину со дня возникновения стахановского движения в СССР. «Сабад исп» пишет, что

пространяется по всему Советскому Союзу и значительно повышено производительность труда.

Газеты отмечают необходимость большего распространения опыта стахановского движения в Венгрии в применении стахановских методов труда в венгерской промышленности.

Новый учебный год в Чехословакии

ПРАГА, 1 сентября. (ТАСС).

Сегодня во всех школах Чехословакии начался новый учебный год. Хорошо и организованно прошла подготовка к новому учебному году. Для учащихся изданы миллионы новых учебников. Школы обеспечены новыми программами по всем предметам.

Внушение нового учебного года по всей республике были проведены курсы переподготовки учителей начальных и средних школ. В стране открыто большое число специальных средних школ, готовящих кадры для промышленности, торговли и других отраслей народного хозяйства. На рабочих факультетах, готовящих рабочих и крестьян к поступлению в высшие учебные заведения, будет обучаться в этом году 2 тысячи человек.

тило мифострои, в опере «Севильский цирюльник» (композитор Ростропович) — партию Фигаро и другие.

В концертах принимают участие артисты драматического театра им. К. С. Станиславского Б. Ф. Ермолов и кавказский ансамбль песни и пляски — артисты Сусана Ханум, Эмма Ильяева, Иосиф Мирзоев, Гасан Кантулов, Николай Шумцов. Аккомпаниирует — аккордеонист-пианист А. Асновиков.

На снимке: Г. С. Израэлян в роли Фигаро (опера «Севильский цирюльник»).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горком ВКП(б) просит прибыть в горком (комнату № 3) к тов. Бондаренко товарищей: Милова Александра Александровича, Прищепу Петра Тихоновича, Гвоздеева Федора Ивановича, Щембарова Сергея Семеновича, Уткина Георгия Дмитриевича, Карпову Гаврила Тимофеевича, Болотова Дмитрия Леонтьевича, Могалина Николая Никифоровича, Семина Ивана Семеновича, Негаса Анатолия Георгиевича, Жарову Надежду Кирилловну, Иващенко Александра Степановича, Забатурина Александра Терентьевича, Рябушкину Прайду Терентьевну, Констанчук Анну Антоновну, Шумейко Ульяну Яковлевну.

Горком ВКП(б).

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

Чигаловский театр музкомедии

3 сентября в гортеатре имени А. С. Пушкина

„СИЛЬВА“

только один раз.
Начало — в 9 часов вечера.

ОРСКАЯ АВТОШКОЛА «ГЛАВАВТОТРАНСКАДРЫ»

производит прием на бесплатные курсы шоферов третьего класса с отрывом от производства.

Срок обучения — три месяца.
За справками обращаться по адресу: Пугачева, 61.

Дирекция.